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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.46 

 

OGGETTO: INTERPELLANZE           

 

 

 

L’anno duemiladodici addì ventotto del mese di novembre alle ore 22:10 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 

membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 

2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 

Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Giust. 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 

Sì 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Giust. 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 

6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 

7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 

8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 

9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì   

    

  Totale Presenti: 14 

  Totale Assenti: 3 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n.46  del 28/11/2012 

 

 

 

OGGETTO:  INTERPELLANZE           

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

 

PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione: 

il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità  tecnica ai sensi dell’art. 49 

del T.U. n. 267/2000, ha espresso parere favorevole; 

 

IL SINDACO procede alla lettura delle interpellanze presentate dal Gruppo “Bricherasio per Tutti”, 

richiamando l’art. 35, comma 6, lettera d, e l’art. 36 del vigente regolamento di funzionamento del 

Consiglio Comunale che prevede che l’illustrazione dell’argomento da parte del presentatore deve 

avvenire nei dieci minuti; 

 

- Interpellanza Prot. 12640 del 16/10/2012: “Gestione servizi socioassistenziali nel 

Pinerolese” 

Illustra l’argomento il Sig.Bonasea Claudio e auspicava la presenza dell’Assessore Delegato. 

 

Il Sindaco riferisce che l’assessore Falco è assente per una riunione al CISS e legge la 

seguente risposta che lo stesso ha predisposto in merito: 

 

“In merito all’interpellanza avente per oggetto: “Gestione Servizi Socio assistenziali nel 

Pinerolese”, si segnala che l’applicazione della Legge Regionale 28 dicembre 2012 n. 11 

(disposizioni organiche in materia di Enti locali) con la eliminazione della comunità Montana e la 

conseguente riorganizzazione della gestione dei servizi socio assistenziali non riguarda 

direttamente il comune di Bricherasio che, come tutti i Consiglieri sanno fa parte del Consorzio dei 

Servizi Socio Assistenziali di Pinerolo (CISS). 

L’elemento certo, definito dall’art. 9 comma 1 del Decreto Legge 95/2012 è che i Consorzi dei 

Comuni che gestiscono i servizi sociali non sono soggetti ad alcuna soppressione. 

Pertanto il Comune di Bricherasio è e rimane parte attiva nel Consorzio CISS di Pinerolo, senza 

che ciò comporti alcun impegno economico ulteriore per il nostro Ente. 

I Comuni gestori dei servizi socio assistenziali, che solo un anno fa sembravano destinati ad essere 

soppressi per primi ora hanno la certezza legislativa di poter proseguire in forma associata la loro 

attività. 

La eliminazione delle Comunità Montane e la conseguente riorganizzazione dei servizi sociali non 

impegna il nostro comune con alcun aggravio economico che possa incidere negativamente sul 

Bilancio.” 

 

Il Consigliere Sig. Bonansea Claudio afferma di ritenere interessante la risposta 

dell’Assessore in quanto i servizi sono in evoluzione: è stato firmato l’accordo di programma con la 

Provincia per il CISS e si chiedeva se il Comune intendesse aderire a tale accordo. Quindi sottolinea 

che la preesistente Comunità Montana Valle Pellice a cui partecipava il Comune, gestiva in proprio 

il servizio socio assistenziale, mentre il Comune era consorziato con il CISS. Il Sindaco risponde 



che il Comune non ricerca altre forme di gestione del servizio socio assistenziale ed intende 

confermare la propria adesione al CISS il quale in questi ultimi tempi ha evidenziato una carenza di 

risorse, ma non si è parlato di un aumento della quota di partecipazione alla spesa. 

 

Si allontana dall’aula alle ore 22,18 il Consigliere Picotto Giorgio e vi rientra alle ore 22,20 

 

Il Consigliere Sig. Bonansea Claudio sottolinea che la volontà del Gruppo è quella di 

appartenere al CISS e ricorda come venivano ripartite le spese generali del socio assistenziale nel 

bilancio della ex Comunità Montana. 

 

Il Capogruppo si dichiara soddisfatto.  

 

- Interpellanza Prot. 12641 del 16/10/2012: “Richiesta dibattito su L.R. 11/2012”; 

Illustra l’argomento il Sig.Bonansea Claudio. 

 

Il Sindaco risponde che “era giusta l’interpellanza e nel Consiglio informale che si è svolto 

si è approfonditamente discusso. Allo stato attuale non vi sono novità, si cerca un accordo tra i 

Comuni aderenti alla Comunità Montana e quelli aderenti alla Pedemontana, i Comuni di San 

Secondo e Prarostino sono favorevoli ed a breve si potrà avere una risposta. Unica novità è che il 

Comune ha accolto la richiesta avanzata dai Comuni di Osasco e Garzigliana per associare il 

servizio di protezione civile. Il Sindaco inoltre illustra i problemi connessi alla individuazione di un 

solo Responsabile dei servizi convenzionati, nello spirito della legge.” 

 

Il Consigliere Sig. Bonansea sottolinea “che non ci possono essere responsabili sotto ogni 

campanile, la spending review impone dei risparmi ed il problema risulta essere certamente 

complesso. Il Segretario su richiesta sindacale, illustra la ratio della nuova legge regionale e le sue 

peculiarità. Il Consigliere Sig. Bonasea condivide le indicazioni tecniche del Segretario ed aggiunge 

che la lettera che propone l’aggregazione non può essere solo del Sindaco, ma deve avere un 

mandato consiliare. Il Sindaco conferma. Il Consigliere Sig. Bonansea ricorda i trascorsi di 

collaborazione amministrativa tra i Comuni di Osasco e Garzigliana ed auspica che siano accolti i 

Comuni della Val Noce perché una grande aggregazione senz’altro ha maggior peso e potere infine 

stigmatizza la funzione di capofila che il Comune di Bricherasio può avere nel quadro delle future 

aggregazioni, assumendo una funzione di centralità e di cerniera tra i comuni appartenenti al “ 

budello “  

Si allontana dall’aula alle ore 23 il Consigliere Bertolino Renato e vi rientra alle ore 23,05. 

 

Il Capogruppo di minoranza dichiara la risposta ancora non soddisfacente  

 

 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

************ 

ZR/cd 

 

 

 

 

 

 

 
 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

 

___________________________________ 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

 

La presente deliberazione viene  pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal _________________________       

 

 

Bricherasio, lì _________________________ 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 

 

 

 per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

 in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 

 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 


